AEIrMATIKO AOKIMIO

ENIAIEZ T'PAMNTEZ AMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ 2023-24
" TAZHZ TEZEK
EZETAZOMENO MAOGHMA: ®YZIKH I'' TEZEK 4QPO
2YNOAIKH AIAPKEIA TPAMNTHZ EZEETAZHZ ®YZIKHZ: 90 Aetrtd

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNMOTEAEITAI AMO ENNEA (9) ZEAIAEZ KAl
2YNOAEYETAI AMNO TYNOAOrI'IO AYO (2) ZEAIAQN

NAHPO®OPIEZ

e To dokiulo atroteAeital 6éka (10) EpWTACEIG TWV 5 HovAdwV N KABE pia.

e OI1 OUVOAIKEG PovAdEG Tou dokipiou givail 50.

e O apIBUOG TwV PovAdwY yia KABE £pWTNON 1) UTTOEPWTNHUA QAIVETAI OTO TEAOG
TNG EPWTNONG Il TOU UTTOEPWTHHATOG O€ TTAPEVOEDN.

o EmTpétTeTal N XpriON YN TTPOYPAUUATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG JNXAVAG.

e ATtrayopeueTtal n Xprion d10pOwTIKoU uypou 1} d1IopBWTIKAG TaIVIag.

OAHTIEZ (y1a Toug £§eTalOpEVOUG)

e 270 €CWQUAAO TOU TETPAdIOU QTTAVTHOEWY VA CUUTTANPWOETE OAA Ta KEVA HE TA
oToIXEia TTOU ¢NTOUVTAI.

e Na amravrijoere oe OAEZ TIg EpWTACEIG.

e Na punv avtiypAayPeTe TIG EKPWVHOEIS TWV EPWTHCEWYV OTO TETPASIO ATTAVTHTEWV.

e Na un ypayete TTOUBEVA OTIG ATTAVTAOEIG TO OVOUQG OOG.

e Na atmravriioete oTo TETPASIO COG OE OAEC TIC EPWTNOEIC MOVO HME MTTAE Tréva
avegitnAng peAavng. MoAuBI emtpétTeTal, uévo av 1o {NTAEl N EKPWVNON, KAl JOVO
yla oXAparta, mivakeg, dIaypAUPaTA KATT.

e 27N AUCN TWV AOKNOEWV vVa @aiveTal OAn n avaykaia epyaacia.

e 3TIC TENIKEG QPIBUNTIKEG ATTAVTAOEIS TWV QUOIKWYV HEYEOWV VO YPAPETE KAl TIG
Movadeg péTpnong.

2AZ EYXOMAZTE KAOE ENITYXIA



Epwtnon 1
Na emAéCeTe TN AEEN/PpdAon atmd TIG TTAPEVOETEIG TTOU CUPTTANPWVEI OWOTA TNV KAOE
TTPOTACN KAl VA TNV YPAWETE OTO TETPADIO ATTAVTACEWV.

(a) O1 payvnTiKEG OUVOUIKES YPAUMES EVOG hayvNTIKOU TTediou gival (avoIXTEG, KAEIOTEG).

(B) H évraon B tou MayvnTikou 11ediou 0€ KATTOI0O ONUEIO TOU XwpPou eival diavuoua
(epatrTopevo, KABETO) OTN PayvnTIKI QUVAUIKA YPAPuA TTou SIEPXETAl ATTO TO ONUEIo
auTo.

(y) Z10 eowTtepikd evog Tmviou TTou diappéeTal ammd peUpa OTABEPNSG €viaong
OnuUIoUPYEITal (OMOYEVEG, AVOMOIOYEVEG) HayvNTIKO TTEDIO.

(8) 'Evag €uBUypapuog peupato@Opog aywyog TTou ToTroBeTeital TTApAAANAa OTIG
MayVNTIKEG OUVANIKES YPOAUMEG EVOG OPOYEVOUG JayvNTIKOU TTediou (BEXETAI, OEV DEXETAI)
MayvnTikA duvaun Laplace.

(€) ZUpopwva pe 10 vouo Tou Faraday n emmaywyikr] TGon TTOU QvATITUCCETAlI OTA AKPA
€vOg akivnTou TTnviou Otav £vag PayvATNG PPioKeTal akivnTog KovTd Tou eival (JéyioTn,
MNOEV).

(5 povadeg)

EpwTtnon 2

‘Eva owpa pacag m = 0,40 kg eival oTEPEWPEVO O€ OPICOVTIO IBAVIKO EAATAPIO KAl KIVEITAl
o€ Agio opigovTio TpatrEll. H ypagikr mapdoTtaon g Auvauikng Evépyelog ocwuatog-
eAatnpiou oav ouvdptnon TnG B€ong, atTelkovieTal TTIo KATW.
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(a) Na TTpoadlopioeTe TN PNXAVIKE EVEPYEIQ TOU CUCTANATOG CWHA — EAATAPIO.
(1 povada)

(B) Na 1TpOocdlopiceTe TNV KIVNTIKI €VEPYEIQ TOU OWHATOG OTaV DIEPYETAI aTTO TN Béon

X =-0,10m.
(2 povadeg)

2eAida 1 oo 9



(y) Na o¢igete 611 TO HETPO TNG PEYIOTNG TaXUTNTAG TOU CWHATOG gival |Uy| = 2 %
(2 povadeg)

Epwtnon 3

H egiowon evog eykApolou TPEXOVTOG KUPATOG diveTal atrd Tn oxEon:

y(x, t) = (0,05m) nu [2" (é B 0,8)(6) m)]

(a) Na 1TpocdlopioeTe:

i. TN ouxvoTNTa TNG TTNYNS TTOU TTaPAYEl TO KUUA,

(1 povada)
ii. TO NAKOG KUUATOG.
(1 povada)
(B) Na utroAoyioete To HETPO TNG TaXUTNTAG B1Gd00NG TOU KUPATOG.
(1 povada)

(Y) Na egnyfoete eav Ba aAAdel 1) Ox1 N TaxuTnTa d1ddoong Tou KUPATOG, EQV N ouxvoTnTa

TNG TTNYNG MEIWOEI.
(2 povadeg)
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EpwTtnon 4

Mia opdda padntwv Kal JadnTpiwv PEAETNOE TO PAIVOUEVO TOU OUVTOVIOMOU Of Mid
eCavaykaopévn TaAAvVTwon XPENOIMOTTOIWVTOG TNV TTEIPAPATIKY dIGTaén Tou TTIO KATW
OXAMOTOG. ATTO TIG TTEIPAPATIKEG JETPACEIG TTPOEKUYE N TTIO KATW YPOAQIKN) TTapAcTaon
TOou TTAATOUG TNG TAAAVTWONG O€ OUVAPTNON YE TN CUXVOTNTA TOU JIEYEPTN.
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(a) Na avo@épeTe TTOTE TTAPATNPEITAI TO QAIVOUEVO TOU GUVTOVIOUOU.
(1 povada)

(B) Me tn BoBeia TNG YpAPIKAG TTAPACTACNG VA TTPOODIOPICETE:

i. TO TTAATOG TAAGVTWONG (Yo) TOU TAAQVTWTI OTNV KATACTOCN GUVTOVICUOU.
(1 povada)

ii. TN JIKPOTEPN OouXVOTATA AgiToupyiag (f ) TNG YEVVATPIAG CUXVOTHTWY WOTE TO TTAATOG
NG e€avaykaopévng TaAdvTwong va gival 5 cm.
(1 povada)

(Y) ZTn ouvéxeia o TOAAVTWTAG atToouvoEONKe aTrd TN YEVVATPIA CUXVOTATWY Kal TEBNKE o€
kKatakopupn TaAdviwon. Na T1poodiopiceTe T XPOVIK OIdpKeEIa U0  TTANPWV
TAAQVTWOEWV BEWPWVTAG TNV AVTIOTACN TOU aépa apeANnTEQ.

(2 povadeg)
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EpwTtnon 5

To oxfua d€ixvel TO OTIYUIOTUTTO TPEXOVTOG APUOVIKOU KUMATOG TN XPOVIKA OTIyuA t1, TO
oTroio d1adideTal TTpog Ta deId o€ AAOTIKA opIOVTIa Xopdr). TNV apx Twv afdvwv
BpiokeTal N TTNyr TOU KUPATOG N OTTOI0 APXICE VA TAAQVTWVETAI TTPOG TA TTAVW TN XPOVIKN
oTiyun t = 0. H 1repiodog Tou KUpartog gival T = 3 s.

y(t) A
=X
04 y=Hx)
0
g x(m
-04
’ B
Y
(o) Na 1TTpoodiopioeTe:
i. TO NAKOG KUUATOG,
(1 povada)
ii. TN XPOVIKN OTIYHN t1,
(1 povada)
iii. TN @&on Tou onpeiou B Tn XpovikA oTIyun ti.
(1 povada)

(B) Na oxedidoeTte TO OTIVUIOTUTIO TOU KUPATOG TN XPOVIKH OTIYUA t = 7,5 S gévo yia 1o
THAMA TNG XopONG atmd X = 0 Ewg X =9 m.
(2 povadeg)
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EpwTtnon 6
Mia opdda paBnTwv Kal PadnTpiwv ETTIXEIPNOE VO MPETPACEI TNV €MTAXUVON TNG
BapuTnTag XPNOIUOTTOIWVTAG TO ATTAO EKKPEPESG TOU TTAPAKATW OXAMATOG.

()
Me Bdon TIG METPNOEIG TOUG, Ol HaBNTEG Kal JABATPIEG XApagav TN yPaPIKA TTapdoTaon
TOU TETPAYWVOU TNE TTEPIOdOU T2 o€ ouvapTnon We To prikog £ Tou ekkpepoug, T? = f(£).
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(a) Na utroAoyioeTe TNV KAion TNG ypa®IKAG TTapAdoTaoNG.
(2 povadeq)

(B) A1t TnVv KAion va uttoAoyioeTe TNV €TTITAXUVON TNG BapuTnTOC.
2

41t
(Atvetain oxéon T? = E ?)

(2 povadeq)
(Y) Na ava@épeTte €Qv OUPQWVEITE 1 dIAQWVEITE e TNV akOAoubn TTpdTaon:
Eav avrnikaraornoouue 1o 0@aipidlo eVOS EKKPELOUS LE AAAO ueyaAurepns uadag, n

ouxvotnTa TaAdvrwaong o€ peraBaiAerai.
(1 povada)
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Epwtnon 7

210 onpeia Makai M2 Tou 1Mo KATW OXAPATOG, BpiokovTal OUO CUPPWVEG TTNYESG NXNTIKWV
KUMATWYV 01 OTToiEG TaAavTwvovTal o€ @Acon. Ta kupata TTou TTapdyovtal ammd TIG duo
TTNYEG €ival dpoia, d1adidovtal Xwpig atTWAEIEG Kal CUPBAAOUV OTOV XWPO. 2T0 onueio P
n dla@opd dpdpou Twv dUo Kupdtwy givar Ad = 1,52, 6TTou A T0 PAKOG KUPATOG TWV
Kupatwv. H uttepBoAn (€) TTou TTEpvAEl attd To onpeio P Tépvel To euBUypappo TuRua Mallz
TTOU EVWVEI TIG OUO TINYEG, OTO onueio B.
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(a) Na avagépete €dv 10 onueio P atmoTeAei onueEio eVIOXUTIKAG 1 KATAOTPOQIKNAG
OUMNBOANG.
(1 povada)

(B) Na avagépete TTOON €ival n dlagopd @acns Twv dUo KUPATWY oTo onueio B.

(1 povada)

(y) H euBeia OA atroTteAei Tn yeCOKABETN TOU EUBUYPANPOU TUNPATOS TTOU EVWVEI TIG OUO
TNYEG M1 kai M2, Na egnyfoete €dv 1o A aTTOTEAEI ONUEIO EVIOXUTIKNG ] KATAOTPOPIKAG

OUMNBOANG.
(2 povadeg)
(8) ‘Evag pabntig utrooTtnpilel 611 KaTd PAKOG TNG UTTEPPBOARG (€) TTapartnpouvTal

O1000XIKA PEyIoTa Kal EAGXIOTa Tou fixou. Na ypAWETE €AV CUPQPWVEITE 1] DIOPWVEITE JE
TNV ATTOWM TOU.

(1 povada)
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EpwTtnon 8

H Treipapatiki didtagn Tou 1Mo KATW OXAPATOG XPNOIKMOTTOINeNnKe yia Tn dnuioupyia
OTAOCIMOU KUpaTog o€ Xopdr, unkoug L = 2,96 m . H xopdn éxel akivnTa dkpa oTIG BETEIG
0 kar L. Otav n yevvATpia ouxvoTtATwy Asitoupyouoe e ouxvotnta f = 18,8 Hz otn xopdn
oXNMaTIOTNKE N TETAPTN apuoVIKN (V = 4).

| 4

(a) Na oxedidoete aTo TETPABIO ATTAVTACEWY TH JOPPA TOU OTACIUOU KUUATOG TTOU
dnuIoupynBdnKe aTn Xopon.
(1 povada)

(B) Na atrodeigete 611 TO HAKOG KUPATOG TWV TPEXOVTWY KUPATWY gival A4, = 1,48 m.

(2 povadeq)

(y) Na mmpoodiopioeTe TIG B€0€IG TWV dUO TTPWTWYV KOIANIWV av 0 dIEYEPTNG Eival TO ONUEIO
ava@opdc x = 0 m kai n BeTIKA Qopd gival TTPOg Ta OeCIA.

(2 povadeg)
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Epwtnon 9
Mia xaAkivn p&Roog uAkoug I = 0,40 m ToTTOBETEITOI KABETA OE £va OPOYEVEG UAYVNTIKO

edio Evraong YETPoOU |§| = 0,080 T, 61Twg @aiveral oto akdAouBo oxna.

1t i |
X X X X ] A
bld 5 X % — R=48 Q
040m 025m =
X X X X L
— AV=12V
X X X X
Y

TN Oouvéxela n pAaRdog ouvdéeTal Pe Mia nAekTpIk) TTRYR ME dla@opd Suvapikou
AV = 12V ka1 évav avTioTdtn wuIKAG avTiotaong R = 48 (.

(a) Na deigete OTI N €vaon TOU NAEKTPIKOU PEUPATOG TTOU DIOPPEEI TO KUKAWUA OTAV
kAgioel o dilakéTTNG A 1ooUTal pe I = 0,25 A.

(1 povada)
(B) Na peTagépete TO OXNAHA OTO TETPADIO ATTAVTIOEWV KAl VO OXEDIAOETE:
i. TN QOPd TOU NAEKTPIKOU PEUPATOS OTO KUKAWWQ,
(1 povada)
ii. Tn dUvaun Laplace 1rou aokeital atrd 10 HayvnTiKO TTEdio aTOV aywyo.
(1 povada)

(y) Na utroAoyioeTe 10 HETPO TNG PayvnTIKAG duvaung Laplace.
(2 povadeg)
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Epwtnon 10
(a) Na diatutrwoeTe TOV Kavova Tou Lenz.
(1 povada)

(B) Na avagépeTe pe TToia apxr TN QUOIKAG OXETICETAI O Kavovag Tou Lenz.
(1 povada)

(y) 'Evag payvAtng Kiveital, ge 1o Bopeio oMo Tou (N) va TTAnoidlel Tpog €va daKTUAIO
aAOUMIVIOU avapTnNUEVO O€ OXOIVi, OTTWG QAIVETAI OTNV TTAPAKATW EIKOVA.
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i. Na ypawete 11010 B0 €ival N @opd TOU ETTAYWYIKOU PEUMATOS OTOV BAKTUAIO (X 1 W).

(1 povada)

ii. Na ypayeTte tmoia 8a €ival n kareubuvon Tng Kivnong Tou dakTuAiou (atrd B mmpog A
f atmd B mpog IN).
(1 povada)

() Na avagépete €dv oTnV TTEPITITWON TTOU 0 OAKTUAIOG €ixe €yKOTT, Ba eugavilotav
oTov SaKTUAIO eTTaywyIKr Tdon kabwg Ba Tov TTAnciale o payvATng.
(1 povada)

TEAOZ ESETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYNOAOTIO

Aigukpivnon:

O1 epwTtAoEIc TTou TreEpIAauBavovTal 0To AglyuaTikd AoKipIo a@opouv o€ 6An Tnv AIdakTéa
UAn 6TTwg autn éxel kaBopiotei ota MAaiola Mabnong. H E¢etaoTtéa "YAn Ba avakoivwOei
O€ JETAYEVEOTEPO OTADIO.
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TYITOAOI'TO @YXLIKHE 4QPOY TEXNIKOQN EXOAQN

LTAGEPEX IMPOGEMATA
Emutéyovon g Bopdttag oy emedven g ng: | g = 9,81 m/s? giga |G=10°
ToydtnTe T0V EOTOC 6TO KEVO: c =3,00 x 108 m/s mega |M = 10°
®optio Tov NAekTpoviov: ge = —1,60x 107 C kilo |k=103
®optio TOL TPWTOViIOL: g, =1,60x1071°C centi |c =102
Malo. tov nAekTpoviov: m, = 9,11 x 10731 kg milli |{m =103
MéZo. tov TpmToviov: m, = 1,67 x 1077 kg micro |p= 10"
Méla tov vetpoviov: m, = 1,67 X 10727 kg nano |n=10"°
MA®HMATIKA
Eppadov kdxiov: A=mnr? OpBoydvio Tpiyove
[epipetpog kvKAoL: I1 =2nr 5 a g b 5 a
Mrkog T6E01 KOKAOVL: S=R0 MO =" TWVE = ST =
EpPodov emoedvelog opaipag: A = 4mr? c? = a2 + b2
5 ; 4+ .
Oyxog opaipog: V= 37" Béom x vYog
Eppadoy = ———
Y=IlogX=10" =X 2
T'ENIKEX ZXEXEIZ
2
Ko ooyvotnta: w= Tn = 2nf "Epyo otobepng dOvaunc: W = E,Ax
ZYEON YPOMUIKNG - YOVIOKTG S  BvEDVELL: 1o
oz |U| =|w|R Kwnrikr Evépyeia: Ex = Fmy
2
Kevtpopdrog emzdyvvon: |@,| = w?R = 7 Bapotikr| duvapukn evépyeio: Uggp = mgy
Kivnon pe otabepn yoviaxn emtdyvvon (v to = 0): Kivnon pe otaBepn emzayvvon (Yo t, = 0):
1

w=wy+at Ko 9=90+w0t+5ayt2 UV=v,+at ka x=x0+v0t+§a.'t2

Tratuc Tpiph: Ifil < foney = Hs|N|  [Kovnueh Tpipn |ﬁc| = u|N|
, ) _ Avvapiki evépyaia 1
Nopog Tov Hooke: Fo = —kx eraTnpiov: U, = > kx
2° Nopog tov Nevtwvo 5 2% Nopog tov Nevtaova - A p
(Yoo m = otabepn): IF =ma (yevikn| oyxéon): ZF = At
4 14 A + - -

st*c,po ufxCag (KM) ovotipotog oay = mmn T M, Oppf swpoTISio: 7 = md
CONATOV: my +m,
Nopog tov Ohm: I = %

) w , , 2
Ioyog: P= AT Hiextpucn woy0g P =]AV =[*R
"Evtacm opoyevols niektpuco | El [Va — Vgl "Evtacn nAeKTpiKon S |ﬁ'c |
nediov: T Lygg nediov: |E| = lq|

HAEKTPOMATNHTIZEMOZX
Mérpo mg poywmrucg ddvaung |21 _ 13 : . __ya®
OE PEDIETOPOPD CYEYO: |F| = 1L|B|1]_Lt3 Nopog tov Faraday: E.,=—-N r
Métpo g payvnTiknig svvaung | ﬁl = ”all 1—3»| 0 [davikdc Metaoynpatiotg @ _ & _ 10_1
O€ NAEKTPIKO PopTio: = lqlivliZ{na (Aoyog peTooynuaTIOCUOV): Vour Ny Iy
Mayvntikr poni: P = |§ |A ovvl




TAAANTQXEIEX

Xpovua e&iomon 0€ong: y = yonu(wt + 6,) | Zrabepd mg A A.T: D = mw?
Yxéon emrdyvvons — B8€omg a =—-w’y Méyiom tayvTnTo: Vg = WYy
Eyéon toyvtnTag — 0éong: v=4w } yE —y? Méyiot) emtdyvvon: a, = w2y,
Avvapukn evépyela U . = 1 Dy? Mnyavikr evépyela appovikon E= 1 D2
CPUOVIKOD TOAOVTOTI: tar = 5 XY TOAQVTOT: =325
38£ :,;g?og & 25 ;t:ﬁ;imﬁ T = 2 m ITepiodog amhol eKKpeROng T =91 i
nEpi0Boc): k (xopaxTnpIoTIKY TEPi0B0C): g
KYMATA
Tayvnto s1ddoong v=Af Awpopd pdong avapeca og 2 Ag = 2nAx
KOpaTog: B onpeia mov anéxovv Ax: B
E&icmon tpéyoviog _ (E x ) Aopopd paong onueiov o _ 2mAt
OPUOVIKOD KDLLOTOG: Y = Yonu(2n T2 XPOVIKG Srdotnuo At: 46 =

E&icwon cvufoing kopdtov
og Tuyaieg dievbovoelc:

y(r,t) =y, (1, t) + y2(r2, 1)

E&icwon otdoiov Kopatog:

2nx  2mt , 2mx 2mt
y= ZYOUUVTTJ#T n o y= ZYOW#TUUVT

YuvOnKn EVIoYLTIKNG CUUPBOANG:

d,—d; =xA omov k=0,+1,+2,43, ...

2uvONKN KaTaoTPOQIKNG CULPOATS:

dy—dy = (—1)2 6mov K=11,42,43, ..

P AE  |'Evtoomn o@aipikol KOLOTOG OE GYE0T

Evtaon appovikod kdpetoc: = 1= 7ar |uemy omboroon: I = o
m
I'poppcny Tokvotta yopdng: p=7
Tr:cxurnm 81(15’0011@; E'YKO’LprO'U KOHATOG KAt — \F (6mov T, 1 teivovsa dovapn)
KOG TEVTIOUEVTG XOpdTC: "
I W
Erningdo évracng nyov: B =10log (I_) omov: I, = 10712 —
0
g;;i (:jp;;i:Young: Tovies enpaviong nue = %, omov v =0, 11, ... (evioyutici copPoin)
Ambotoon petoél dvo dadoykdv Kpocohv D
- A = A = —
cupPoAng: x Y=4 A
Mnkog KOpOTog 0paTol POTOS: 400nm < A < 750 nm




